

## 唱好“双城记” 共建“经济圈”

坚定信心拼经济  
齐心协力谋发展

## 川渝行业协会商会促进经济社会高质量发展大会在成都举行

□本报记者 冯丹

近日，川渝行业协会商会促进经济社会高质量发展大会在成都举行。本次大会以“坚定信心拼经济、齐心协力谋发展”为主题，搭建政府引导统筹、社会组织响应、各方企业参与，政企携手共话发展的交流平台和展示舞台，共推成渝地区双城经济圈建设，共同服务构建高质量发展格局。

会上，专家学者围绕川渝商协会如何构建高质量发展格局、助力成渝地区双城经济圈建设，政府部门如何引领行业协会商会促进经济社会高质量发展等议题作了主题交流发言。

作为联系政府、统筹行业、服务企业的重要桥梁和纽带，行业协会商会在参与政策拟制、收集行业信息、促进民营经济发展等方面，发挥着重要作用。为加速提升川渝行业协会商会服务能力和发展水平，两地将共同探索建立川渝行业协会商会服务协作“六项机制”，包括建立常态化联系机制、完善信息互通互链机制、创新资源互补共享机制、构建品牌载体共促机制、探索重大活动互助机制、建立互学互鉴互促机制。

同时，两地行业协会商会将设立川渝行业协会商会秘书处协作专班，加强业务合作和沟通交流，推动

共建互认的服务评价机制，共同创设打造川渝行业协会商会促进经济社会高质量发展大会等品牌活动载体，定期轮流举办培训交流研讨班等，不断提高服务能力和水平。

会上还发布了“川渝行业协会商会服务构建高质量发展格局”倡议，倡议川渝行业协会商会要齐心协力、相向而行，争做服务高质量发展的贯彻者，争做助力高质量发展的推动者，争做促进高质量发展的示范者，争做助推高质量发展的践行者。

活动期间，主办方大力支持川渝行业协会商会举办“第二届四川

西部服装博览会”，引导川渝两地签署纺织服装协同发展战略合作协议，鼓励有能力的行业协会商会积极参与公益慈善事业。会上，四川省服装商会向道孚县捐赠资金物资达50余万元。

长期以来，川渝社会组织保持着良好的交流交往，在推动两地经济社会高质量发展、经济循环畅通、高标准市场体系建设、内外循环衔接和支持企业创新等方面，发挥优势，积极作为。特别是成渝地区双城经济圈建设启动以来，进一步密切了两地社会组织的合作关系，拓展更广阔的合作空间。

## 推动成渝交通路网信息互联互通

本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省交通运输运行调度中心路网运行科获悉，为贯彻落实《推动成渝地区双城经济圈智慧交通发展合作备忘录》文件精神，推动建立成渝地区双城经济圈路网信息共享和应急通信协同机制，实现成渝地区双城交通路网信息的互联互通，四川省交通运输运行调度中心与重庆市交通运行监测与应急调度中心签订了《成渝地区双城经济圈路网信息共享和应急通信协同合作备忘录》。

据悉，合作备忘录对川渝毗邻地区高速路况、气象预警、监测分析、出行服务等信息共享和应急通信设备互联、联合演练、交流培训等协同互助方面进行约定。

本次合作备忘录的签订进一步理顺了成渝地区路网信息共享和应急通信协同合作机制，为成渝地区双城经济圈智慧交通发展贡献力量。

## 川渝携手加强警务合作

□本报记者 赵蝶

近日，重庆市公安局、四川省公安厅在成都召开成渝地区双城经济圈建设警务合作领导小组第四次联席会议。

会上，川渝警方分别通报了第三次联席会议以来川渝警务合作有关情况。重庆市公安局刑侦总队和荣昌区、开州区公安局，四川省公安厅基层基础总队和广安市、达州市公安局围绕进一步加强警务合作作了交流发言。会议审议了《深化拓展公安政务服务川渝通办事项清单》。

会议强调，要提高政治站位，增强战略主动，不断攻坚克难，以警务合作的新作为开创区域发展的新局面。一是深化思想认识，强化责任担当。要落实两省市党委政府的部署要求，以排头兵的争先意识、行动派的责任担当，

实干家的过硬作风，推动川渝警务合作再上新台阶、取得新成绩。二是拓展合作领域，提升服务品质。要围绕更好服务成渝“双核”联动、服务高新技术产业发展、服务区域对外开放、服务功能平台建设、服务重大项目建设、服务两地便捷生活，在更广领域上持续深化警务合作。三是完善推进体系，确保合作效能。要压实领导带头责任，推进执法标准趋同、深化数字警务建设、完善闭环落实机制，确保各项部署要求真正落到实处。

会议强调，两地公安机关要以服务成渝地区双城经济圈建设警务合作框架协议为牵引，全面加强川渝警务合作，全力履行公安职能职责，为推动成渝地区双城经济圈建设贡献公安力量。

云南省级财政下达超17亿元  
助中小企业发展

本报讯(记者 胡斌)近日，记者从云南省财政厅获悉，截至8月，云南已下达省级资金17.62亿元，支持工业、服务业、金融、科技、农业等领域中小企业发展。

今年，云南省财政厅持续优化资金投向，注重精准性和有效性。如设立了中小企业发展专项资金，重点支持中小企业提升创新能力和专业化水平、完善中小企业公共服务和融资服务体系、中小企业融资服务体系建设和设立中小企业发展基金等方面，其中安排支持专精特新中小企业资金占竞争性分配资金的一半以上。相关统计数据显示，2021—2023年，省财政支持专精特新中小企业的资金达5.63亿元，占竞争性分配资金的58%。

进一步增强财政、货币、金融与产业政策协同效应，充分发挥融资担保为中小微企业增信分险作用。今年云南省研究出台优质中小企业银行贷款贴息政策，对创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业等优质中小企业2023—2024年获得的银行贷款予以2%—1年期贴息支持，其中国家级专精特新“小巨人”企业单户贴息金额不超过1000万元，其他企业单户贴息金额不超过600万元，预计分别可拉动放贷5亿元、3亿元；研究制定财政金融协同支持专精特新“小巨人”企业发展的九条措施，统筹再贷款再贴息等货币政策工

具，叠加贷款贴息、融资担保、风险补偿等财政撬动措施，引导更多金融资源投向专精特新领域。围绕间接融资、直接融资、境外融资、其他融资等提出相应支持措施，云南省对在符合条件的证券交易所上市挂牌融资，分档给予最高1600万元奖励；实施专精特新“小巨人”企业融资担保降费奖补政策并向国家融资担保基金重点推介，对省级政府性融资担保公司符合条件的中小微企业降低收费率给予差额补助。

积极落实创业担保贷款贴息及奖补资金政策，云南省今年撬动经办银行发放创业担保贷款2.03万笔、贷款金额35.89亿元、带动就业5.44万人次。近年来，云南省财政厅坚持有效市场和有为政府相结合，立足政策引导和资金支持，围绕行业发展重点，统筹工业、农业、科技、商贸、金融等领域资金向符合条件的中小企业倾斜，主要采取项目补助、事后奖补、贷款贴息、风险补偿等方式，助力中小企业梯度培育，其中对专精特新中小企业的发展引导力度不断加大。2022年，通过加大向上争取和引导省级各领域资金倾斜支持力度，云南省直接投入支持中小企业发展资金48亿元，比2021年增加14%，新增中小微企业纾困发展以奖代补、旅游纾困发展贴息奖补、创业担保贷款扩面等政策。

贵州省岑巩县：  
非遗融入生活  
思州战鼓敲出美好时代幸福感

“咚咚锵咚咚锵，咚咚锵咚咚锵……”

每当华灯初上，人声渐沸，贵州省岑巩县体育公园锣鼓喧天，热闹非凡。人们聚在一起敲响思州战鼓，激昂欢快的鼓点、铿锵有力的旋律、热烈奔放的动作、人鼓合一的和美……让人感受到千年古思州的壮怀激烈和时代奋进的号角，展示了非遗文化魅力，敲出了美好时代的获得感和幸福感。

“每天晚饭后，我都会和队员们一起来公园敲2个小时的战鼓，心情舒畅，又锻炼了身体。”岑巩县灞水街道战鼓队队长吴本刚，自小喜欢战鼓表演，3年前，他带头组建了灞水街道战鼓队。现在，战鼓表演不仅成为了30多名队员日常生活不可缺少的组成部分，吴本刚还在岑巩县大有镇中心小学、思旸镇第一小学分别建立了思州战鼓传承基地。通过现场讲解、敲击示范、手把手教学，现已培训学生70多名。

“思州战鼓”是县级非物质文化遗产，战鼓文化进校园不仅有助于非遗文化传承，还能推进全民健康。”吴本刚介绍，战鼓表演时而伸手、跳跃，时而单击、连敲，需要手脚并用，动作与情感相融合，节奏和气势相协调，场面气势磅礴，威武雄壮、酣畅淋漓，能够激发“精气神”，促进学生身心健康、强身健体。没有全民健康，就没有全面小康。围绕保障人民群

众生命安全和身体健康，岑巩县坚持“大体育”“大健康”理念，坚持“预防为主，防治结合”的原则，充分发挥非遗健身运动在疾病预防和健康促进方面的功能，深入挖掘非遗资源，以“非遗传承、健康生活”为主题，着力搭建非遗活态传承平台。通过在全县上下组织开展思州战鼓、思州花灯、思州金钱棍等非遗系列展示活动和非遗文化学习传承活动，大力推进非遗文化进校园，普及非遗知识和健康生活理念，使非遗从“养在深闺人未识”逐渐转变为“飞入寻常百姓家”，促进全民健身运动蓬勃开展，提高居民健康素养水平，彰显非遗当代价值。

“现在全县的战鼓队总共有33支，各队人数二十到八十人不等，县里通过以节为媒，以鼓搭桥，打造‘思州战鼓文化周’‘思州战鼓竞赛’等系列节庆活动，带动了万余人参与战鼓活动。”岑巩县思州战鼓协会会长刘成勇介绍，现在，思州战鼓表演已经与思州花灯、思州金钱棍等非遗项目活动融为一体，成为吸引群众、凝聚群众、组织群众、引领健康生活、提升乡风文明的文化载体，在全县营造各民族“共同团结奋斗，共同繁荣发展”的良好氛围，为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、全面推进乡村振兴注入了磅礴精神力量。

通讯员 周燕



## 预制菜企业生产忙

近日，重庆彩食鲜供应链发展有限公司，工人在加工车间的流水线上有序作业。

近年来，该公司加大预制菜研发投入，结合重庆地区饮食文化研发出火锅生排、辣子鸡丁、麻辣牛肉片等近20种中餐预制菜品，预制菜年产量近1000吨。

特约记者 孙凯芳 摄

西部陆海新通道骨干工程  
平陆运河建设迈入全线动工新阶段

本报讯(记者 李艳)近日，记者从广西壮族自治区党委新闻发布会上获悉，西部陆海新通道骨干工程——平陆运河建设迈入全线动工新阶段。建成通航后，将缩短西南地区向南方出海距离560公里以上，为长江减负、珠江减荷提供重要支撑，助力广西及西南地区更好服务和融入新发展格局。

平陆运河是广西所盼、桂运所系，江海联运、山海协同的重大项目。项目始于南宁横州市西津库区平塘江口，经钦州灵山县陆屋镇沿钦江进入北部湾，全长约134.2公里。

自2022年8月28日开工建设以来，广西把平陆运河作为西部陆海新通道建设的骨干工程、新时代壮美广西建设的重大工程、广西所盼桂运所系的战略工程、谱写中国式现代化广西篇章的标志工程、造福百姓惠及各方的民生工程来抓，感恩奋进、加压奋进，接续奋战、攻坚克难，举全区之力推进运河建设取得新进展新成效。

据介绍，目前，平陆运河项目建设正有力有序推进。截至8月31日，项目累计完成投资161.79亿元，投入建设人员1万多人、设备3500

多套，完成土石方开挖量5884.1万立方米，土石方基本实现合理利用，平陆运河项目被交通运输部列入公路水运平安百年品质工程创建示范项目。

同时，项目前三批施工图已完成批复，第四批施工图已于7月17日通过评审。项目还谋划推进八桂航道建设，打造以平陆运河为牵引的畅通高效水运通道，加快运河物流运输组织专项研究，谋划干支畅通的八桂航道网，提升全域水运能力及效率。

此外，广西加快推进科技专项研究，开展智慧绿色运河设计，加快江海

联运、智能监管、设施安全监测等关键技术研究，实施13个广西科技“尖峰”行动重大科技专项，为运河建设与发展提供科技支撑。

据了解，平陆运河全线建造动物专用通道桥梁、兼用通道桥梁各1座，设置鱼道、鱼类增殖站、36个生态涵养区，建设生态护岸、柔性护坡和生物多样性观测站，构筑起一道建设生态廊道。未来将启动三大枢纽绿电工程建设，谋划沿线清洁能源走廊布局，推动沿线内河港区建设绿色码头、推动新能源船舶示范应用等，打造“近零碳”运河。

广告

贵阳市市场监督管理局  
Bureau of Guiyang Market Supervision and Administration  
(知识产权局、药品监督管理局)

创新监督方式  
加强监督管理

扫一扫 领福利

http://amr.guiyang.gov.cn